

我市彩石镶嵌作品获浙江民间文艺最高奖

本报讯(记者 林长凯 通讯员 林良爽)12月12日,记者从市民间文艺家协会获悉,我市民间文艺家李成者的彩石镶嵌作品《清明上河图》获第九届浙江民间文艺映山红奖。

彩石镶嵌版《清明上河图》是根据清乾隆收藏版(北京故宫博物院藏)进行再创作而成的。该作品和原稿相比等比放大4倍,规格为长20米、宽1米,由六块拼接而成。该作品从2019年开始创作,采用中国四大名石和各种矿石及蓝宝石、玛瑙石等30多种石料为创作原材料,历时四年创作完成,总共用掉七八十吨石料。作品大气磅礴、气势恢宏、工艺精湛,用彩石镶嵌的传统民间工艺,再现了北宋都城东京繁华的市井生活景象。

据了解,浙江民间文艺映山红奖是浙江省文联和浙江省民协着力打造的浙江民间文



艺最高奖,是对应中国民间文艺山花奖而设立的省级大奖,至今已评选了九届。本届浙江民间文艺映山红奖评奖活动于2023年3月正式启动,并于近日全面完成,共评选出四

大门类30个映山红奖,其中优秀民间艺术表演作品5个,优秀民间文学作品5个,优秀民间文艺学术著作5个,优秀民间工艺美术作品15个。

戴安康: 站在光背后的案件“安检员”

通讯员 丁传统 记者 孙文静

藏蓝青春、警色年华,风霜雪雨、热血铸就,这是他的少年壮志。从警十余载,他早已习惯一个人站在光的背后,默默对着电脑与案卷,在无数材料中抽丝剥茧,找寻案件重重迷雾背后隐藏的真相,再排查信息、再推敲细节、再分析证据链条,努力把每一起案件办成经得起事实、法律和历史检验的铁案。他就是瑞安市公安局执法监督大队民警戴安康。他说,案件里的每份证据犹如汽车的各个零件,作为案件“安检员”,他的任务就是检查零件是否合格,确保汽车行驶安全。



初出茅庐,经办案件成为学习样板

2010年,警校毕业后初出茅庐的戴安康被分配到塘下派出所。复杂的治安环境、非教科书的犯罪模式,让他意识到提高自身业务水平已经刻不容缓。通过一次次的外出勤,他练调查技巧、强搜证水平、专分析研判,抓住侦查办案的七寸;习群众语言、懂群众心理、解群众纠纷,掌握定纷止争的火候。不到2年,他就成为办案数量多、质量高、速度快的业务骨干,获评市公安局2012年度“执法办案之星”。

侦查办案经验积攒到一定程度会形成敏锐的判断力,这就是戴安康的直觉。2016年6月,一起两夫妻被殴打的案件交到他手里,其中一名被害人的伤势为轻伤。初步接触嫌疑人时,戴安康就敏锐察觉到嫌疑人虽外观看

神情都正常,但精神可能存在障碍。本着严谨办案的原则,戴安康申请对他进行精神病鉴定。经鉴定,嫌疑人患有精神分裂症,案发期间无刑事责任能力。得知鉴定结果后,受害人向戴安康哭诉,害怕再次遭遇不测。

嫌疑人可以逃避法律的惩罚吗?精神疾病真的就成为免罪执照了吗?戴安康一遍遍回溯案件细节,查阅法律法条,终于从中找到一条当时还不被人熟知、单位也从未实行过的强制医疗规定。他从零学习这条规定,主动沟通、多次对接检察院、法院,最终成功将嫌疑人送往医院强制医疗。这起案件是瑞安全市派出所办理的第一起强制医疗案件,为其他办案单位办理相关案件提供了范本,成为他们的学习样板。



转型幕后,助推办案单位执法水平提升

2018年4月,戴安康成为一名预审民警,从事案件的后续办理和业务指导工作。如果说办案是前端除险,那么预审就是末端守卡,影响和制约着整个刑事诉讼程序的运行。预审终结即是侦查终结。戴安康夜以继日地刻苦钻研法律知识,先后通过公安机关高级执法资格考试和国家统一法律职业资格考试。

要学会拿一颗子弹炸毁一座碉堡的本事。前段时间热播公安题材《三叉戟》中,预

审专家潘江海这样介绍预审工作。在戴安康的办公室,铺满材料的办公桌、堆满角落的红字笔、又折又圈的笔记本,这是他日常认真工作时的状态。看案件时,他会把卷宗进行分块,针对每块内容放大镜式深挖细查,提出补充侦查意见。在保证每份证据都是真实、唯一、肯定、排他的前提下,他才组装案卷,顺利诉讼。

正是由于戴安康的专业和细致,办案单位

都很乐意把案件交由他把关。尤其在审理疑难案件时,戴安康都会坚持提前介入,在案件取证前期对整案证据链全脉络梳理、全明晰取证,防止疑难案件下行,做到问题见底清零。他说,既不冤枉一个好人,也不放过一个坏人。

近年来,戴安康坚持以审判为中心的法治理念,严把案件事实关、证据关、程序关、法律适用关,成功审查案件400余起,助推各办案单位提升执法规范化水平。

和美家庭,心愿是带家人去书中世界看一看

对于警察这一职业,都曾见过清晨五点的阳光,也见过黎明前最深的黑夜。而对于戴安康来说,他的加班总会比别人多一点,因为他总比别人多想一点、要求也高一点。

案牍劳形的工作状态,让他对家庭少了份关爱,对妻女多了份愧疚。有时,妻子发现他眉头紧锁、两耳不闻一般坐在沙发上,就知道他又在想工作上的事情;有时,妻

子看到他隔着屏幕指点,就知道他又在打原经办人的电话讨论案情。刚开始,妻子还埋怨他,觉得自己嫁给了空气,还不如不结婚。久而久之,她也明白了丈夫的勤勉和执着,理解了他的民心与警魂。

一家不圆万家圆,万家圆时心亦安。2022年,戴安康由于疫情防控封闭执勤,近两个月回不了家。其间,3岁女儿因肠梗阻住院,妻子理解他的难处,自己请假一个星期独自照顾女儿,让戴安康坚守岗位。

和美家庭离不开长久以来家风的熏陶。2017年11月,戴安康的家庭书房被评为温州市最美书房,书房中专业书一丛丛,经典文学一册册,世界读物一摞摞。戴安康说,他最大的心愿是带妻女去书中看到的世界走一走、看一看。

“讲文明 树新风”公益广告

预防未成年人沉迷网游 守护青少年身心健康



加强青年志愿服务队伍建设 我市举行青年志愿者骨干提升班

本报讯(记者 陈浩 通讯员 周凯正)12月10日,瑞安市青年志愿者骨干提升班第一期在市青少年活动中心举行,来自各行各业的近40名青年志愿者参加培训。

本次培训班,邀请了三位具有丰富实践经验和专业知识的讲师,提供全面且深入的培训和指导。温州绿文社工中心党支部书记、理事长,温州市青年志愿者协会常务理事刘彭针对《志愿者组织管理和运营》的内容进行讲解,他结合自身经验,通过实际案例向志愿者详细讲解了党建管理下的志愿服务规范化、项目化、常态化,并分享总结了经验。瑞安市融媒体中心品牌创意中心文化创意部总监缪星象以“志愿服务传播运营”为主题进行讲解,帮助大家提升志愿活动传播力,详细介绍如何写好文字、如何拍好视频和照片,鼓励大家弘扬志愿精神,讲好爱心故事。全国青联委员、高级社会工作师,浙江省社会工作领军人才张露娜进行了关于“志愿服



务项目设计开发及项目书撰写”的内容讲解,通过为何做项目、如何做项目、项目内容怎么有逻辑层次、项目如何有成效四个部分向大家讲解志愿服务项目如何设计开发、如何撰写等。

本次活动结束后,青年志愿者们纷纷表示学到了许多干货。通过本次培训,我对志愿服务有了更深层次的理解。作为教育工作者,更应该带领学生积极参与志愿服务项目,以可持续化的志愿活动来服务社会,锻炼学生的社会实践能力,增强学生的社会责任感和公民意识。塘下职业中等专业学校的王杨洋说。

3天募集爱心善款35720元

寨寮溪慈善义工队帮助患病孩童

本报讯(记者 杨微微) 这是一封来自一位无父无母可怜的年轻妈妈的求助信。近日,一场温暖的爱心接力在寨寮溪慈善义工队公益爱心群里展开,500元、300元,爱心人士纷纷慷慨解囊。3天时间,大家为高楼镇凤翔社区(原施宅村)居民施某某募捐爱心款35720元,并送到医院交给其本人。

据市慈善总会寨寮溪慈善义工服务队负责人林晋存介绍,受助人施某某从小母亲就去世了,哥哥与父亲也相继因车祸意外去世。结婚后她与丈夫感情不和后分开,如今独自带着10个月大的孩子。然而孩子的一场重病让单亲妈妈的她不堪重负,从其叔叔、姑姑处借钱治疗已用去了十多万元,孩子目前仍在ICU内,后续治疗费用



无着落。

寨寮溪慈善义工服务队得知施某的难处后,积极发起募捐,3天共收到爱心款35720元。12月10日,义工服务队队员将爱心款交给施某某,希望孩子早日恢复健康。

据悉,该义工服务队目前有义工320人,每年定期开展“六一”儿童节慰问、困难群众慰问,还设有爱心茶亭,全年免费提供茶水,免费为老人赠送老花镜等。

我市设立首个 学前 同频共振 教研试点区

本报讯(记者 林翔翔 通讯员 陈思思)近日,安阳教育学区5所试点园联合市学前教育课改推进小组开展民办园园本研修研讨活动,为民办园教学管理人员如何从顶层精准设计园本教研方案指明方向。这是安阳教育学区“同频共振”教研试点区设立以来开展的第二次活动。

今年11月,市教育发展研究院学前科在安阳教育学区首次设学前“同频共振”教研试点区,将学区内的东山街道东都幼儿园、东山街道东升幼儿园、上望街道康康幼儿园、东山街道人民路幼儿园、市机幼瑞湖分园等5所幼儿园纳入学前“同频共振”教研试点园。

试点区着眼民办幼儿园园本教研重点难点问题,以推进公办民办幼儿园园本研修全区域协同发展为目标,通

过追踪调研、公民联动教研、分组一对一指导等形式,推进教学管理者教研方案设计、教研活动组织、教研资源运用等变革,推动片区内各民办园创新加强园本研修。

这是我市首个学前“同频共振”教研试点区,是我市学前教育课改推进小组在探寻区域教研模式新样态中作出的大胆尝试。安阳学区幼教干部项瑞丽介绍,这5所试点园将在接下来一个半月的试运行中,率先尝试瑞安学前教研资源库的园本化应用,并与八大公园联盟展开密切的互动与架构。安阳学区将继续携手市学前教育课改推进小组,以“同频共振”教研模式赋能园本教研品质提升,努力建设试点区样本辐射瑞安全域学前教育高质量发展。



瑞安市委宣传部
瑞安市融媒体中心宣
瑞安市精神文明建设指导中心